

工信部公布绿色工厂名单

我市上榜数量居全省第一

本报讯(全媒体记者 胡楚强 通讯员 乔素平)12月7日,从市工业和信息化局传来喜讯,国家工信部日前公布2023年度绿色制造名单,其中河南省绿色工厂76家,我市独占10家,上榜企业数量居全省省辖市第一。

为贯彻落实国家有关规划和方案,持续完善绿色制造体系,助力工业领域碳达峰碳中和,工信部此前组织开展了2023年度绿色制造名单推荐工作,全国范围内共选出1491家绿色工厂、104家绿色工业园区和205家绿色供应链管理企业。

我市获评的10家绿色工厂,包括内乡牧

原肉食、金冠电气、卧龙乐凯华光、浙川福森药业、南召天瑞水泥、西峡西保冶材等,数量位居全省第一,占全省的13%。这些工厂在能效水平、清洁能源利用等指标方面均达到或优于国家相应的标准,在节能降碳方面发挥了引领作用。

“获选国家级绿色工厂,对企业抢抓‘双碳’机遇、迈向高质量发展是很大的激励。”市工业和信息化局相关负责人表示,将强力引导企业推进装备节能环保升级、减污降碳,推出更多绿色低碳产品,将低碳打造成企业的核心竞争力。③5

走进南水北调

本报讯(记者 张苗苗)在南水北调中线工程通水九周年之际,12月7日,市南水北调工程运行保障中心(市移民服务中心)开展庆祝南水北调中线通水九周年“走进南水北调”活动。来自我市的部分党代表、人大代表、政协委员以及市直有关单位共40余人参加了活动。

据悉,此次“走进南水北调”活动,旨在通过邀请各界人士深入实地查看了解近年来南水北调工程效益发挥情况和广大移民群众的发展变化,进一步增进大家对南水北调和移民工作的认知,推动形成全社会关心、支持南水北调和移民事业发展的浓厚氛围。

当日,参加活动的人员先后到淅川县陶岔

感悟移民精神

渠首、邹庄移民新村、南水北调干部学院南水北调精神展览馆、白河倒虹吸、田洼泵站等地,感受南水北调工程的雄伟壮阔,了解移民群众的生活发展情况,感悟南水北调精神,查看南水北调工程运行保障情况。

参加活动的人员纷纷表示,南水北调工程是“功在当代、利在千秋”的民生工程,不仅改善了受水区生态环境,还促进了经济社会的可持续发展,综合效益十分显著。此次活动,不仅让大家近距离感受到了南水北调工程的伟大,深切领会了浙川移民精神的内涵,同时也看到了移民群众发展的新面貌新气象,纷纷表示今后要弘扬移民精神,践行为民初心,为南阳高质量发展贡献力量。③5

中国南阳·第二届智慧警务论坛
共商智慧新警务

本报讯(记者 徐蕾)12月7日上午,中国南阳·第二届智慧警务论坛开幕,国内公安信息化、公共安全领域专家学者、行业精英300余人齐聚南阳,共商智慧警务发展大计。

举办第二届智慧警务论坛,是为了深入推进“科技兴警”战略,把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎、战力倍增的增长极,努力助推公安工作现代化。此次智慧警务论坛以“科技赋能、创新共享、警企联动、数智启航”为主题,知名院校专家学者、科技企业技术专家,重点围绕智慧刑侦建设、视频智能化建设、AI大模型应用与创新、国产自主可控建设、安防行业在平安中国建设中的作用等领域开展研讨,优化完善公安科技信息化顶层设计和战略规划,持续提升公安机关智能分析研判、态势动态感知、自动预测预警、精准防范打击、便捷管理服务能力,推进南阳社会治理能力和治理体系现代化,为南阳智慧公安建设探索出一条产学研创新发展的新路子。

开幕式上,与会人员共同为市公安局联合创新实验室、大数据实战中心、视频图像智能应用实验室揭牌。③5

中原名班主任、省优秀班主任
我市又添39人

本报讯(记者 马聆道)12月7日,记者从市教育局获悉,2023年中原名班主任、河南省中小学优秀班主任评选揭晓,方城县第一高级中学刘幸被评为2023年中原名班主任,全市共38位班主任被评为河南省中小学优秀班主任。

近年来,市教育局高度重视中小学班主任队伍建设,通过举办班主任基本功大赛、班主任才艺展示、万名班主任班会课大比武等活动,搭建班主任专业化成长平台,推动了班主任专业化成长,涌现出以中原名班主任秦守洁,省名班主任工作室主持人冯淼、王明玉、吴景殿、郭燕华等为代表的一大批名班主任群体,对全市班主任队伍建设起到了示范、引领和带动作用。③5

省“新时代宣讲师”宣讲活动
走进市第四小学

本报讯(全媒体记者 周普 通讯员 罗丽)12月7日,河南省“新时代宣讲师”宣讲活动走进市第四小学,第八届河南省见义勇为道德模范杜全甫结合自身事迹,为现场师生带来生动的主题宣讲。

杜全甫用朴实的语言,讲述了他在2013年四川雅安“4·20”抗震救援中,面对群众,彰显大爱;在2021年郑州“7·20”水灾中,面对洪水,不顾自身安危,抢险救灾……一件件他参加公益救援活动时的感人瞬间及英勇行为,感动着现场的师生,引来阵阵掌声。

杜全甫还结合日常实际,向师生科普救护知识,讲解心肺复苏、AED自动除颤仪用法、海姆立克急救法、止血包扎等日常生活中常见突发状况的急救方法。③5



冬日粉条晾晒忙

最近正是红薯粉条生产加工的黄金期,趁着天气晴好,唐河县毕店镇西古城村的村民们忙着加工、晾晒红薯粉条,一派忙碌景象。该村年制作纯红薯粉条10余万公斤,村民收入逐年增加。③5

本报记者 张兰 通讯员 王有庆 摄